

湖南省第五届网络文化节系列活动

开展啦！写下来、画出来、演起来 这群萌宝贝们这样晒家风



湖南省第五届网络文化节
The fifth Hunan Network Culture Festival
天朗气清新家园

2016湖南家庭教育成果展落地长沙

今日女报 / 凤网讯(记者 吴雯倩 王静)剪纸、书法、漫画、彩绘、手抄报、快板、舞蹈、情景剧……不同的载体表现，同样的美好家风。12月4日，2016湖南家庭教育成果展在长沙中海社区落地，一大波萌娃宝贝们用写下来、画出来、演起来的方式晒出自己心中的好家教好家风，赢得了家长们的一致赞颂。

在“天朗气清新家园”
湖南省第五届网络文化节

推出的27项主题活动中，今日女报/凤网发起举办的2016湖南家庭教育成果展，以传承传统文化、弘扬文明家风为目的，策划推出了“美好家风写下来”少儿书画大赛、“美好家风画出来”少儿美术大赛、“美好家风演起来”家庭教育情景剧展播等一系列主题活动，分别用写下来、画出来、演起来这样轻松亲切、活泼有趣的方式，展示我们的家庭教育成果，传播科学的家庭教育理念。



前来观展的孩子、家长们看到萌娃宝贝晒出的好家风绘画、书法作品非常受感染。

美好家风，萌娃演起来！

本次家庭教育成果展落地展示是以“传承传统文化，弘扬文明家风”为主题，由湖南省委网信办指导、湖南省妇联支持，今日女报/凤网、长沙市文明办、长沙市教育局联合主办，岳麓区文明委、岳麓区教育局、博才中海小学、岳麓中海社区组织推出。

“家庭教育成果展，美好家风喜弘扬，传统美德美名传，美名传！”活动一开场，李若曦小朋友家庭

就唱响了《文明家风》好风尚。祖孙三代通过原创快板“三句半”，你一言、我一语，唱出了美好家风对孩子家庭教育的深刻影响。

随后，孩子们带来的舞蹈节目《水姑娘》、《小辫甩三甩》等舞蹈节目，精彩的表演让人赏心悦目。

别出心裁的家庭情景剧表演《快乐家庭》，孩子们自编自演，将中华传统的好家风故事演绎成英文小短剧，形象地展示出文明家里尊老爱幼的美好氛围。



美好家风，巧手剪出来！

“扇子是传统绘画剪纸中常常用到的一种元素，表达了人们对美好的追求。扇的谐音善，寓意善良、真善，这正是对孩子最基本最美好的教育体现。除此之外，我们在创作时，还可以将平安、孝敬这些美德结合起来，进行再升华。”

本次成果展进社区活动邀请了2015年长沙文创十大工匠、首届“金手指”(剪纸类)获得者张询老师现场讲座，讲述如何用中华传统技艺来诠释美好家风的深刻内涵，让更多人感受了传统文化剪纸艺术的独特魅力。

变有言，不仅让我们的优良家风看得见摸得着，让中华传统美德更好地传播开来，而且通过这样的练习，让艺术之花在孩子们心里埋下种子，生长发芽，让他们学会运用艺术语言去表达情感、体现个性，更好地让中华优秀传统文化在孩子们的脑海里体验、传承、创新、发展。”对参与这样的活动，张询结合家风与艺术谈出了自己的感受。



首届“金手指”剪纸类获得者张询老师现场讲述如何用中华传统技艺来诠释美好家风的深刻内涵。



“用剪纸、绘

画、书法这些艺术形式来展示美好家风，将无形变有形、无言



孩子们将“孝老爱亲”、“家和万事兴”、“尊老爱幼”等好家风主题融入剪纸创作中。

美好家风，拿笔写下来！

经过两个多月的征集、海选、网络评选以及专家评审数轮取舍，“美好家风写下来”少儿书画大赛完美落幕，十佳作品、优秀作品的获奖作品在成果展现场展出，博得了现场观众的连连赞叹。

“这么小的孩子就能写出这么多这么好的书法，真的让人很惊叹！”来自岳麓区的家长刘女士正是从事教育行业，她带孩子一同来观展时说，“常常用书写这种方式来学习传统美德，更容易让孩子记住，潜移默化地让孩子得到教育。”



“美好家风写下来”少儿书画大赛孩子们书写的家风书法作品现场展出。

美好家风，宝贝画出来！

“有次在137路公交车上，上来一位虚弱的老爷爷，有位同学马上站起来给老爷爷让座，我觉得他尊敬帮助老人的行动非常值得大家学习。”来自博才中海小学的五年级的唐悦欣小朋友介绍自己的作品《给爷爷让座》时说她创作灵感就来源于生活中的小发现。

活动现场，孩子们根据自己的兴趣爱好分别选择了剪纸、漫画、彩绘、手抄报等形式，结合自己在日常生活中积累发现的小事细节，将“孝老爱亲”、“家和万事兴”、“尊老爱幼”等好家风主题融入其中。



在互动环节，孩子们还充当起了小老师，邀请嘉宾们一同参与创作。精彩的设计、多变的形式、丰富的色彩让观众们大饱眼福，也将中国优秀家风弘扬得更加淋漓尽致。